



责编/徐徐 王妙妙

审读/刘云祥 美编/许明 照排/余佳伟



欢欢喜喜过大年

春节是一场盛大的欢乐派对，处处都是欢声笑语。包饺子时的喜笑颜开，回老家时的满心期待，一家团聚时的温馨甜蜜，吃年夜饭时的大饱口福，收到压岁钱时的欢呼雀跃，参加村里活动时的兴奋不已……这些美好的瞬间，构成了孩子们春节里最珍贵的回忆。快来一起看看，他们的春节究竟有多快乐！



欢欢喜喜过春节

高新区实验学校翔云校区101班

章洛齐(证号2581270) 指导老师 胡心怡

又到了一年一度的春节，家家户户都贴上了对联，挂上了红灯笼，处处洋溢着欢乐幸福的气氛。我们宁波人过春节也有很多习俗，例如除尘、吃年夜饭、吃年糕、吃汤圆、放烟花、放鞭炮、拜年……今年的春节也是如此。

一大早，我和爸爸妈妈把准备了很久的年货装上车。爸爸开着车带我们回余姚。一进家门，爷爷奶奶就热情地迎接我们，拿出各种各样的零食。我一边吃零食，一边打量着这个老房子，可真干净呀，窗户就像透明的一样，一尘不染。

吃过午饭，妈妈带着我去买烟花，我选了“小金鱼”“仙女棒”“水母”“孔雀开屏”等，便心满意足地回家了。

夜幕降临，奶奶端出一道香气扑鼻的美食，喊我们吃年夜饭。我们一家人围坐在餐桌旁，一边聊着趣事，一边吃着美食，有宁波汤圆、红膏炆蟹、白蟹炒年糕……这些都是我爱吃的。接着，我就和姐姐们一起出去放烟花和鞭炮。那个情景可太美了，漂亮的姐姐们手里挥动着“仙女棒”，像极了电视里的仙女下凡。

直到央视春节联欢晚会开播，我们才依依不舍地离开。春晚的节目可真多，有唱歌、跳舞、变魔术、小品等，一个个都很精彩，我被深深地吸引住了，感觉比烟花更加好看。

这个春节我过得很开心，我也很喜欢这个节日！

宁波的春节

慈溪市慈吉实验学校603班

计云涛(证号2580230) 指导老师 朱页

在宁波，春节的热闹自腊月起逐步升温，直至正月十五，处处洋溢着传统与年味。

腊月伊始，掸尘便是家家户户的大事。全家总动员，用扫帚、抹布将屋内打扫得窗明几净，借此扫去旧年的尘埃与烦恼，迎接崭新的一年。

腊月二十过后，年糕的香气弥漫街巷。把泡好的糯米和粳米磨粉，蒸制成年糕。邻里们围坐一起，将年糕捏成如意、元宝等形状，祈愿新的一年吉祥如意、财源滚滚。

除夕当天，天刚破晓，男人们张贴春联、悬挂灯笼，用喜庆的红色装点家园；女人们则在厨房精心准备年夜饭。红膏炆蟹咸鲜美味，宁波汤圆圆润香甜。一家人围坐桌前，欢声笑语，共享团圆时刻。

饭后便是守岁。孩子们嬉笑玩耍，大人们围坐在一起回顾过往、展望未来。零点钟声敲响，鞭炮声震彻全城，宣告新年到来。

初一，人们穿上新衣出门拜年，一句“新年好”，满含情谊。

初二起，走亲访友成了生活的主题。人们带着精心准备的礼品，到亲朋好友家中互道祝福。孩子们收获满满红包，欢天喜地。

正月十五，春节的热闹达到顶峰。大街小巷花灯高挂，动物灯、人物灯造型精美。猜灯谜、舞龙舞狮等活动精彩纷呈，吸引男女老少出门，在热闹氛围中感受传统魅力，为新的一年注入活力。



蛇年福到千万家

镇海区静远小学105班

黄斗南(证号2580949) 指导老师 周波

包饺子的乐趣

●新年到了，家家户户都要包饺子，我家也不例外，妈妈早已准备好了饺子皮和饺子馅打算包饺子。

妈妈先包了一个给我做示范，让我仔细观察。只见她先拿起一张皮放在手上，然后放入适量的馅料，接着开始捏饺子。不一会儿，一个漂亮的饺子就成型了。我学着妈妈的样子包了起来，可是饺子馅儿不是多了，就是少了，好不容易馅儿正好，皮子又烂了。我顿时就像一只泄了气的皮球一样，失落极了。妈妈看到了，语重心长地对我说：“做什么事都要讲究方法，包饺子也是一样，馅儿要不多不少，力气也不要太大……”接着，妈妈做一步，我也跟着学一步。功夫不负有心人，我包的饺子也像月牙儿了。

这时，妈妈在一个饺子里包了一枚一元硬币，开心地说：“谁吃到这枚硬币就预示新的一年有福气。”

很快，一盘饺子就包好了。“煮饺子喽！”我兴奋地喊道。过了七八分钟，饺子就出锅了，我吃着自己包的饺子，心里美滋滋的！“呀！好硬，我吃到硬币饺子啦！”我高兴得一蹦三尺高，寓意在新的一年里，我能够福气满满。

在这辞旧迎新的时刻，我又学会了一种新本领，真高兴！

北仑区泰河学校410班

史梓豪(证号2580845) 指导老师 俞璐璐

●当超市里的背景音乐变成了“新年快乐”，当家家户户的大门上贴满了“福”字，我就知道，春节来啦！

春节里，我觉得最有趣的事儿就是包饺子。妈妈把调好的满满一盆肉馅和整齐的饺子皮放在了餐桌上，我学着大人们的样子开始包起来。我先拿起一片饺子皮平铺在左手心上，右手迅速地用筷子夹起一些肉馅放在饺子皮的中心。妈妈说：“你这肉放得太少了。”我不以为意，“我还有惊喜没放呢！”我神秘地说。我悄悄地把一枚硬币塞进肉馅里，然后把皮合拢。看着这个作品，我得意极了，给它取名“福饺”。

慢慢地，饺子包得越来越多了。我将饺子小心翼翼地丢进开水锅，饺子们就像一只只小鸭子，在水里“游来游去”。我拿起一个大漏勺在锅里搅啊搅，就像是在教这些羽翼未丰的“小鸭子”游泳。终于，它们能够轻松地漂浮在水上。我一个一个地将它们捞起放进碗里，一家人开心地围坐在一起分享热气腾腾的饺子。“呀！”原来是妈妈吃到了我做的“福饺”，全家人都用羡慕的眼神看着她。

这就是春节里我觉得最有趣的事。

鄞州区华泰小学东校区403班
楼修齐(证号2581218) 指导老师 齐丽华

过年的仪式感

海曙第三外国语学校204班

张一馨(证号2580606) 指导老师 杜丽贝

过年总是与美食、春联和压岁钱联系在一起。

对小朋友来说，过年就是在寒冬腊月里吃上热气腾腾的汤团，黑黑的芝麻馅，甜丝丝的暖到我的心里；

过年就是在春节期间饭桌上看到胖乎乎的春卷，脆而香，一口下去，满嘴的满足；

过年就是在吃完饭以后，还能吃到我最爱的酒酿圆子，年糕、番薯、圆子夹杂酒酿的香甜，我可以在吃饱的时候再干完满满一碗；

过年就是我拿出写毛笔的看家本领，写一副春联，把家装点得喜庆又好看；

过年就是大人们拿出红包，对着我说很多寓意美好的话，然后把大大的红包塞到我手里；

过年就是全家人围在桌子前，有瓜子、花生、开心果、巧克力、糖果，一大桌子鸡鸭鱼肉，琳琅满目，都不知道该先吃哪个；

过年就是我看爸爸妈妈，希望全家人平安健康，新的一年万事顺利，开开心心，学业进步。

我喜欢过年，我喜欢中国传统美食，我喜欢美丽的烟花，大气的春联，我更喜欢我最爱的家人，一起热热闹闹。

冯村里过大年

余姚市长安小学303班

魏语彤(证号2580711) 指导老师 毛文红

周六的下午，阳光明媚，天气晴朗，我们来到余姚市兰江街道冯村，参加村里举办的“冯村里过大年”活动。这个活动吸引了许多小朋友踊跃参与。

刚走进活动场地，我们就被浓浓的年味包围了。广场上挂满了红灯笼，彩旗随风飘扬，每个人的脸上都洋溢着笑容。游戏区早已热闹非凡，孩子们的欢声笑语此起彼伏。我和姐姐迫不及待地加入其中。

首先，我们玩的是“竹够有趣”——制作竹风铃。我和姐姐一人领了一份材料后就赶紧做起来，由于第一次做，不知道从哪里下手，于是我请求小妈妈的帮助，经过两人的不懈努力，一个精致的竹风铃终于完成了。当微风轻轻吹过，风铃发出清脆的“叮叮咚咚”声，好像在夸赞我们的心灵手巧。

接着，我们开始制作冰糖葫芦。我先把山楂洗干净，再用工具去掉山楂的核，然后用竹签把山楂串成一串，最后裹上亮晶晶的糖浆。一串晶莹剔透、美味可口的冰糖葫芦就制作完成了。

之后，我们还玩了写春联、做红包、寻宝等游戏。每一个游戏都充满趣味，不仅让我玩得尽兴，还让我体会到了传统文化的独特魅力。这次“冯村里过大年”活动让我感受到了浓浓的年味，真希望以后还能参加更多这样的活动！



元宵喜乐

鄞州区钟公庙实验小学102班
张梓琪(证号2580748) 指导老师 郭璇婵

组稿老师 赵燕燕